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Praha 1 přichází s dalším konkrétním krokem na podporu městské přírody. Ve spolupráci s
Českou společností ornitologickou (ČSO) nechala v parcích a na ostrovech instalovat 31
nových ptačích budek. Jako vůbec první městská část v metropoli tak systematicky a pod
dohledem odborníků podporuje hnízdění ptáků přímo v historickém centru.

Nové domovy pro opeřené sousedy

Ačkoli je centrum Prahy rušným a hustě obydleným místem, žije zde překvapivě pestrá škála ptačích
druhů. Praha 1 se proto rozhodla vytvořit lepší podmínky nejen pro jejich zimní přežití, ale nově i pro
hnízdění.

Ve spolupráci s ČSO nainstalovala v dubnu celkem 31 ptačích budek. Nový domov v nich najdou
například sýkorky, brhlíci, šoupálci, rehci, špačci nebo kavky. Budky byly umístěny na pečlivě
vybraných místech v parku Kampa, ve Vojanových sadech, ve Františkánské zahradě, na Slovanské a
Střeleckém ostrově a v parku Lannova.

Projekt vznikl z iniciativy vedení městské části

Za vznikem projektu stojí iniciativa místostarostky Prahy 1 pro životní prostředí Kateřiny Klasnové.
„Chtěla jsem, abychom se o ptáky starali nejen v rámci správného a kvalitního dokrmování v zimě,
ale abychom jim vytvořili také co nejlepší podmínky pro vyvádění mláďat. Proto jsme ve spolupráci s
odborníky navrhli vhodné lokality, konkrétní stromy a typy budek. Díky zapojení České společnosti
ornitologické máme jistotu, že vše proběhlo odborně a kvalitně,“ říká.

Projekt technicky za městskou část zajišťuje odbor životního prostředí, zatímco odborné vedení i
samotnou instalaci zajistili ornitologové. Od ČSO se také bude objednávat pravidelné čištění budek.

Odborné řešení s dlouhou životností

Použité budky pocházejí od renomovaného výrobce Schwegler a jsou vyrobeny z dřevocementové
směsi. Tento materiál vyniká vysokou odolností i dlouhou životností – až 40 let.

„Dřevocement má velmi dobré tepelně izolační vlastnosti – chrání ptáky jak před letním horkem, tak
před zimními mrazy. Zároveň je odolný vůči poškození i predátorům,“ vysvětluje Lukáš Viktora, který
se v ČSO specializuje na ochranu ptáků v městské zástavbě. Budky byly instalovány v bezpečné
výšce a na základě detailního výběru stromů i lokalit – s ohledem na potřeby jednotlivých druhů i
klidnější části jinak frekventovaných parků.

Spolupráce, která má smysl

Projekt je první spoluprací tohoto typu mezi Prahou 1 a ČSO – a podle odborníků má velký význam
nejen pro ptáky, ale i pro obyvatele města. „Jsme velmi rádi za tuto iniciativu Prahy 1. Radnice tím



ukazuje nejen skutečný zájem o ochranu volně žijících ptáků, ale také o osvětu a užší propojení
občanů hlavního města s přírodou. Tento projekt je pěkným příkladem spolupráce mezi vedením
městské části nebo obce a naší organizace,“ říká Lukáš Viktora.

Více než jen budky: Krok k živější městské přírodě

Cílem projektu je především nabídnout ptákům bezpečná hnízdiště a podpořit jejich lokální
populace. Praha 1 zároveň navazuje na své předchozí aktivity, například zimní přikrmování ptáků.

Do budoucna má projekt i vzdělávací a komunitní rozměr. Praha 1 plánuje zapojit veřejnost, včetně
dětí, i do výroby a instalace dalších budek.

„Věříme, že projekt pomůže nejen ptákům, ale i lidem – aby si více uvědomovali význam přírody i v
centru velkoměsta,“ doplňuje Kateřina Klasnová

Výzva pro veřejnost

Ornitologové i radnice zároveň apelují na obyvatele, aby ptákům během hnízdění dopřáli klid. Pokud
si nových budek ve svém okolí všimnete, můžete se těšit na nové opeřené sousedy – a stát se součástí
projektu, který vrací přírodu zpět do srdce města.
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